

许昌市政协七届二次会议以来立案提案已全部办复

# 呼应“民之切”，建言情系老百姓 聚焦“高质量”，提案彰显新作为

## 核心提示

许昌市政协七届二次会议以来，政协委员、政协各参加单位和专门委员会主动作为、履职尽责，积极通过提案建言资政、凝聚共识，共提交提案231件，经审查立案216件、撤案1件、不予立案14件。其中，大会提案221件，经审查立案210件、撤案1件、不予立案10件；平时提案10件，经审查立案6件、不予立案4件，立案提案办结率达100%。

回顾许昌市政协七届二次会议以来的提案，我们可以看出，广大政协委员将关注的目光投射在我市经济高质量发展、三大攻坚战、民生改善、文化软实力提升等方面，以饱满的热情和高度的责任感建良言、献良策。

□ 记者 王志鹏 贾同岭



2018年9月3日航拍的曹魏古城南城门口秀美景色 资料图片由记者牛书培提供

## 【提案回放】

### 在致力高质量发展中彰显提案作为

站在新的起点上回顾优秀提案，我们可以发现，几乎每个关系许昌市发展的舞台上，都曾留下政协委员的身影。

许昌市政协七届二次会议以来，提案者围绕民营经济、中小企业、装备制造、智能制造等提出建设性意见；承办单位研究提案内容，采纳提案建议，推动我市经济高质量发展。针对《关于支持中小企业产业集聚形成产业

区位优势的建议》，承办单位在起草《许昌市推进产业集聚区高质量发展专项行动方案》《许昌市优化营商环境三年行动方案（2018—2020年）》《许昌市加快制造业高质量发展的若干政策》时，予以充分吸纳，从制度层面对我市经济高质量发展产生积极影响。针对《关于推动许昌市民营经济高质量发展的建议》，承办单位研究采纳提案建议，推动相关工作机制进一步完善。

### 在致力三大攻坚战中注入提案力量

提案者围绕精准脱贫、农村“厕所革命”、化解金融风险等事关三大攻坚战的重大课题建言献策；承办单位重视提案建议，深入贯彻新发展理念。针对《关于推进农村“厕所革命”改善农村人居环境的建议》，承办单位吸纳提案建议，加快理顺工作机制，统筹改

善农村环境。针对《关于加强中小企业金融风险防范保障的建议》，承办单位深入调查研究，积极提出应对措施。针对《关于优化医疗资源 助力全市脱贫攻坚的提案》，承办单位立足部门职能，用足相关政策，服务全市脱贫攻坚工作。

### 在致力改善民生中展现提案担当

提案者围绕教育、医疗卫生、食品安全、物业管理等献真言、出实招儿；承办单位积极回应提案者关切，着力补短板、强弱项，提升公共服务能力。针对《关于继续深化集团化办学 快速放大优质教育资源总量的建议》，承办单位积极采纳可行性建议，加大教育投入力度，深化集团化办学改革，放大优质教育资源。针对《关于深化行政

审批制度改革 打通服务群众“最后一公里”的建议》，承办单位加快理顺政务服务体制，深入推进政务服务标准化建设和社区便民服务规范化建设。针对《关于加强城市精细化管理提升软实力的建议》，承办单位进一步推进物业管理规范化，积极配合《许昌市物业管理条例》立法工作。

### 在致力提升文化软实力中贡献提案智慧

提案者围绕书香许昌建设、发展三国文化产业、群众文化团体建设等建言资政；承办单位积极作为，吸纳提案建议。针对《关于在中央公园建设大型阅读空间的建议》，承办单位在提案办理过程中，主动与提案者沟通协

商，力求把主意转化为实事、好事，提升书香许昌建设品质。针对《关于建立华佗墓遗址文化产业园的建议》，承办单位进一步加大工作力度，加快《华佗墓保护展示规划》编制，推进以此为依托的文化旅游产业发展。

## 【办复情况】

### 216件立案提案全部办复，办结率达100%

许昌市政协七届二次会议以来，政协委员、政协各参加单位和专门委员会主动作为、履职尽责，积极通过提案建言资政、凝聚共识，共提交提案231件，经审查立案216件、撤案1件、不予立案14件。其中，大会提案221件，经审查立案210件、撤案1件、不予立案10件；平时提案10件，经审查立案6件、不予立案4件。这些提案围绕中心选题准，关注民生接地气，集中反映了社会关切。市委、市政府高度重视，承办单位认真办理，提办双方积极互动，立案提案办结率达100%。

此外，市政协重视政协各参加单位、专门委员会的组织优势和智力密集优势，注重通过走访、座谈等形式，开展提案选题协商，调动其提交提案的积极性，引导其把调研、视察、协商议政等活动成果转化为集体提案，优化提案结构，发挥示范作用。

### “处处留心皆提案”

为做好提案工作，市政协引入提案培育理念，增强提案者“处处留心皆提案”的意识，引导政协委员在调研、视察等履职活动中细心观察、用心思考，善于发现问题并运用提案推动解决问题，确保提案及时跟进发展、助力发展；增强提案主体的履职意识，使集体提案实现新突破。

此外，市政协强化“一盘棋”观念，调动各委室力量投入提案工作，增加协商频次，深化协商民主，促使提案工作双向发力。

### 强化“一盘棋”观念，双向发力

此外，市政协为做实重点提案督办工作，专门制定了督办方案，创造性地提出围绕重点提案督办带动督办所有关联提案，扩大督办工作面，提高督

办效率。许昌市政协七届二次会议以来，历经提案委初选，主席会议审议，市委、市政府相关领导阅批，市政协确定了10件重点提案，形成了市政协领导牵头，各专门委员会具体组织，积极与市委、市政府“两办”联合，提案者参与，重点提案督办关联带动的提案督办新格局。

### 全面提升提案质量，夯实提案工作基础

下一步，市政协将在创新理论武装、强化思想政治引领和补短板、强弱项上下功夫，推动提案工作提质增效；把2019年确定为“提案质量提升年”，通过一系列措施，深入学习宣传贯彻全国政协、省政协关于提高提案质量的意见，全面提升提案质量，夯实提案工作基础。

在市委的坚强领导下，市政协将立足新时代，增强紧迫感、使命感和责任感，聚精会神补短板、强弱项，推动认识和能力再提升、方法和作风再改进、提案质量和提案办理质量再提高，为我市经济社会高质量发展履职尽责、凝心聚力。